

УДК 331.453

АНАЛІЗ СТАНУ ОХОРОНИ ПРАЦІ НАДОБРОТВІРСЬКІЙ ТЕС

Демчина О. О.

*Семенюк П.В., старший викладач кафедри промислової безпеки
та охорони праці*

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності

Служба охорони праці на Добротвірській ТЕС функціонує згідно з Типовим положенням про службу охорони праці (НПАОП 0.00-4.35-04) затвердженому наказом ДНОП України від 15.11.2004р. № 255 та Положенням про службу охорони праці на Добротвірській ТЕС.

Стимулювання діяльності структурних підрозділів щодо поліпшення стану охорони праці здійснюється шляхом введення системи матеріального та морального заохочення як складової оцінки виробничого процесу на підставі кількісних показників. Стимулювання за роботу з охорони праці забезпечується шляхом встановлення економічних чинників заохочення за умови досягнення належного стану охорони праці та зниження рівня або відсутності травматизму і професійного захворювання або певні стягнення за високий рівень травматизму і профзахворювання та належний стан охорони праці відповідно до чинного законодавства.

Стан охорони праці на Добротвірській ТЕС:

- загальна характеристика системи управління охороною праці (склад, підпорядкованість, повноваження, завдання);
- описати чинні внутрішні організаційні документи ДТЕС з охорони праці;
- яким чином проводиться навчання та інструктаж з питань охорони праці на підприємстві? Чи відрізняється він для різних категорій працівників?
- проаналізуйте умови праці на підприємстві (небезпечні і шкідливі виробничі фактори, загальна характеристика умов праці);
- проаналізувати звітні дані підприємства з охорони праці за три останні роки (нешасні випадки, стан професійної захворюваності, аварійні та техногенні ситуації, травматизм тощо) та зробити відповідні висновки про стан охорони праці на підприємстві (існуючий стан, гострі проблемні моменти).

Аналіз стану охорони праці на підприємстві виконується з метою виявлення причин і факторів незадовільного стану безпеки виробництва, які найбільше впливають на результати діяльності підприємства й на визначення заходів щодо поліпшення умов та охорони праці.

Оцінка рівня стану охорони праці в підрозділах здійснюється відділом охорони праці та спеціалізованими комісіями за результатами періодичного контролю за відповідний період на підставі статистики травмизму, аналізу усунення порушень, виявлених під час попереднього контролю, зазначених у приписах інженерів охорони праці, органів нагляду та ін.

Стан охорони праці необхідно оцінювати на основі показників, їх чисельної оцінки та при порівнянні із заданими чи базовими значеннями.

Для забезпечення подальшого покращення стану охорони праці в підрозділах підприємства, при плануванні робіт у цій області на кожний наступний рік орієнтуються на базовий коефіцієнт стану охорони праці, який приймають як середньомісячне значення Коп минулого року, збільшене на 5%. Якщо не було досягнуто базового рівня, то коефіцієнт зберігається на наступний рік. При перевищенні базового рівня на 5% на наступний рік планується зберегти його фактичне досягнуте значення. При $K_{\text{оп}} = 1$ виробничий підрозділ матеріально стимулюється за добру роботу по охороні праці.

Оцінка стану охорони праці підприємстві в цілому і в його структурних підрозділах базується на аналізі даних атестації робочих місць, паспортизації санітарно-технічного стану цехів та відділів, результатах виконання комплексних планів покращення умов праці та санітарно-оздоровчих заходів, а також на динаміці показників виробничого травматизму та професійних захворювань.

Отож крім змін та вдосконалення діючих законів, розробку та введення в дію нових законодавчих та нормативно – правових актів з охорони праці та промислової безпеки держава має вирішити наступні питання: розробити нові методи управління охороною праці; формування у працівників знань і навичок, необхідних для безпечної праці; створити засоби індивідуального захисту нового покоління на основі вдосконалення технології виготовлення засобів захисту.

Вирішити зазначення питання в галузі охорони праці можна завдяки науковому потенціалу галузі, інакше суттєвих змін у забезпеченні нормативів безпеки праці в Добротвірській ТЕС не досягти.

Література:

1. Законодавство України про охорону праці: У 4-х т. – К.: Основа, 1990.
2. Закон України "Про охорону праці". — Голос України, 2002, № 239 (2990) від 17.12.2002.
3. Державний реєстр міжгалузевих і галузевих нормативних актів про охорону праці.
4. Жидецький В.Ц. Охорона праці користувачів комп'ютерів. – Львів: Афіша, 2000
5. Типове положення про службу охорони праці (НПАОП 0.00-4.35-04) затверджене наказом ДНОП України від 15.11.2004р. № 255.